## 过别人以为快乐的生活 不如过自己想要的生活

# 爱上成都慢生活 全家一起去"流浪

## 教

对孩子没有学历期望,学历没有个人 縣力和经历重要

只关心孩子的快乐,只要他经历了、体 会了, 这就足够

拿了4个月零分,大儿子突然主动 找妈妈,提出想学英文字母,仅用了60 天,他便连续拿满分

儿子们会用地图找想去的地方, 找房子、找学校他们都会一起参与

去泰国曼谷学习泰式按摩和瑜 伽,到成都体验太极的柔中带刚,前往 日本冲绳探索长寿秘诀,而在中国台 湾则找个海滩盖所房子,建个养老院 面朝大海……

这些许多年轻人的梦想,如果换 成一对夫妻外加两个小孩,就显得有 些特别了

日前,一对中国香港夫妇放弃 让孩子就读名校的机会,辞去银行 与名校老师的职务,带着两个儿子 "流浪"各国。其间,他们让孩子自 主选择学校,决定"流浪"路线;经常 帮孩子请假逃学,请假的理由就是 去玩。

如今,他们"流浪"到成都,记者独 家专访其育儿经验和教育理念。

### 父亲

#### 爱上成都慢生活 他带全家去"流浪"

黑框眼镜、棉质T恤、休闲短裤, 香港男子岑皓轩显得大方、简洁, "2013年,由于项目需要,我到成都考 察。在天府广场,我做了一个重要决 定——带着全家去'流浪'"这个在多 数家庭不可能实现的愿望,已被岑皓 ·家用行动在实现。

"我更喜欢用流浪一词来定义这 场旅行。"岑皓轩用手推了推眼镜,发 出爽朗的笑声,用4年的时间,去泰国 学习泰式按摩和瑜伽,到成都体验太 极的柔中带刚,前往日本冲绳探索长 寿秘诀,抵达中国台湾找个海滩盖所 房子,建个养老院面朝大海。"也许会 待很久,也许还有下一站,谁知道呢, 走着看吧!"

谈及"流浪"的原因, 岑皓轩喝了 一口咖啡,和太太相视一笑,"为了开 心。"2013年6月的一个傍晚,岑皓轩 来到天府广场,看到很多父母带着孩 子在玩"竹蜻蜓","成都的生活节奏很 慢,又轻松,不像香港那么忙碌,忙到 大人没有时间陪孩子玩耍。那天晚 上,我看到每个父母脸上都挂着笑容, 觉得他们好幸福。"



■岑皓轩、马漪楠夫妇带着两个儿子游西安兵马俑 ▼为参加这场婚礼,两个儿子逃课了5天



#### 育儿观

#### 参加婚礼 让儿子逃了5天课

●没有计划 没有为孩子做教育计划,没有 要求孩子此行一定要学会什么,记住什么。我 们只关心孩子的快乐,只要他经历了、体会了, 

●学会选择 逃课去泰国南部参加朋友的 婚礼,是想告诉孩子,在成长的道路上有很多 选择,要学会分辨轻重。因为参加婚礼的体 验,值得牺牲5天的在校时间

●有权参与 旅居的目的地是全家人决定 的,儿子们会用地图找想去的地方。如找房 子、找学校等,他们一起参与。一家人在异地 生活,大家都有权选择生活方式

岑皓轩曾经在香港一家银行工作,被称为 "超级金领"。早在2013年, 岑皓轩夫妇就实现 了财务自由。他们不用朝九晚五地工作,每个 月会有一笔固定收入,例如租金或股息等,足 够支付他们日常开销。

#### 流浪的第一站 曼谷

2014年8月,夫妻俩带着4岁的大儿子和3 岁的小儿子,不顾家人的反对,开始"流浪"之 旅,第一站曼谷。"我们没有为孩子做教育计 划,没有要求孩子此行一定要学会什么。我们 只关心孩子的快乐,只要他经历了、体会了就 足够。"岑皓轩说。

2014年8月到2015年8月, 岑皓轩一家在 曼谷度过,"刚到泰国,语言不通,遇到不少困 难。我曾拿着一张满是泰文的纸,又查字典又 上网搜索,研究了两天。结果邻居说,这只是 一张广告宣传单。"坐错车更是家常便饭,"于 是,我请了泰语老师,还把两个孩子送到当地 国际学校学习"。

让孩子上学的目的是掌握多门语言吗? 岑皓轩耸了耸肩膀说:"NO,送他们去学校,其 实是为了腾出更多时间来过二人世界。他们 在校的成绩单,我们一点都不在乎,只要他们 开心就好。"

#### 自主学习60天 英语拿满分

马漪楠是英语老师,但大儿子却连26个字 母都认不全,"泰国的学校每到周四就要默书, 当时5岁的大儿子连续4个月拿零分,因为他 只能默写到字母C。"夫妻俩哈哈大笑。拿了4 个月零分,有一天,大儿子突然主动找妈妈, "他想学英文字母,仅用了60天便连续拿满 分。"这更让夫妻俩坚信,"自主学习,比被强迫 学习更有效。

### 为了去玩 帮孩子请假逃课

他们还经常帮孩子请假逃学,短则5天,长 则两个星期,请假的理由是一 -去玩,"每次我 们都在假条上写这两个字。"

"逃课去泰国南部参加朋友的婚礼,是想 告诉孩子,在成长的道路上有很多选择,要学 会分辨轻重。因为参加婚礼的体验,值得牺牲 5天的在校时间。"岑皓轩相信,重要的体验和 经历是书本上学不到的。

2015年8月到2016年8月, 岑皓轩一家选 择在成都生活,"'流浪'之旅萌生于成都,爱这 里的天气、风景、轻松和幸福的氛围,还听说这 里有很好的太极老师。"到了成都后,孩子逃课 的时间更久,"逃课两个星期,我们先后去了西 安、牛背山、青神县等,是想告诉孩子,别忘了 自己是中国人。"

#### 让孩子决定流浪线路 选择学校

岑皓轩说,旅居的目的地是全家人决定 的,"儿子们会用地图找想去的地方。前期工 作,例如找房子、找学校等,我们都会让他们 一起参与。"岑皓轩认为,自理能力重要,但让 孩子提升自主能力才是更重要的,"一家人在 异地生活,大家都有权选择生活方式。下一 站我们去冲绳,孩子即将就读的学校,就是他 们自己选择的,是一座有很大儿童游乐场的 学校。"

(成商)

## 平顶山日报传媒集团电商平台鹰城淘总经销

## 同城配送



山西小米 500克

优惠价:10元

138克

巴旦木500克 优惠价:30元



薄皮核桃500克

优惠价:28元

宁夏枸杞 210克

优惠价:25元

回家后,岑皓轩向妻子建议,"不

如我们辞职带着儿子去'流浪',去不

同的国家各待一年,学习新技能,感受

那里的人文和生活方式。"没等他过多

解释,妻子举双手赞成,"很默契,我们

都已经厌倦了香港忙碌的生活模式,

短发、微笑、身上散发着香薰的味

道,香港女子马漪楠是岑皓轩的妻子,

曾经她有一份令人羡慕的职业,"我是

一名英语老师,任职于香港一所名校,

辞职,两个儿子可以顺利就读我所任

教的名校。从3岁到18岁,他们可以

轻松直升,不用考虑一般家庭所担忧

的升小、升中排位。"然而现在,"一切

与我毫无关系了。"她微笑着握住丈夫

的手,从容又淡定,"对很多香港人而

言,我过着最理想的中产生活。但是,

的见解,"过别人以为快乐的生活,不

如过自己想要的生活。"和内地父母一

样,香港的父母也有很多安排,"孩子

有念不完的书,上不完的培训班,满到

安排不下的技能提升……其实孩子并

历没有个人魅力和经历重要。"马漪楠

说,"现在社会对孩子的要求,成绩占

80%,其他才能占20%。不出20年,我

们相信会颠倒过来,成绩只占20%,其

"我对我的孩子没有学历期望,学

对于快乐的定义,马漪楠有自己

马漪楠轻描淡写地说,"如果我不

是时候换种方式活了。"

舍弃孩子上名校机会

母亲

不当名校老师

有14年教学经验。"

那样我并不快乐。"

非真的快乐。"

他才能占80%"。

东北松子248克 优惠价:46元



枣夹核桃500克 优惠价:68元



红泥湿地鸭蛋

40枚 98元

鹰城淘部分特产优惠展销

1.门店订购 地址:鹰城广场对面 平顶山日报传媒集团大门东50米鹰 城淘体验店

2.电话预订 0375-7038855

13721866797

3.在线订购 关注"鹰城淘"微信 公众号,进入鹰城淘商城 预订支付

东北木耳 优惠价:36元



<mark>森</mark>林椴树蜜 500克 优惠价:48元







